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おかげさまで茨城県読書をすすめる協議会は，令

和元年度をもちまして，発足以来 20年の節目を迎

えることができました。これも各地区協議会の皆様

のご協力の賜と深く感謝申し上げます。 

６月に実施した県民のつどいにおいては，各地区

で活躍されている会員の皆様を代表して，３つの団

体・個人の方々に，実践発表を行っていただきまし

た。当日は，交流会の名にふさわしく，多くの方々

にご出席いただきました。また，発表者の皆様に

は，内容・形式など，自分たちの特性を活かしたも

のを行っていただき，私自身学びのある時間を過ご

させていただきました。 

２月に予定していた読み聞かせコンクール（自由

部門）においては，新型コロナウィルスの感染拡大

防止のため，残念ながら中止とさせていただきまし

た。今年度も昨年度同様，県内外から１００名近く

の方にご応募いただきました。非常に楽しみにして

いた方が多数いる中，急遽決定した中止にご理解を

いただいたこと感謝申し上げます。 

最後に，総会でお話をさせていただきましたが，

今年度の初めに，鹿行地区読書をすすめる協議会の

解散が決定いたしました。長年，読書推進活動にご

尽力いただいた皆様に深く感謝するとともに，今後

も何らかの形で，ご協力いただけますよう改めてお

願い申し上げます。本当にお世話になりました。あ

りがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どくしょ 
第２０号  

２０２０．３．１０  

茨城県読書をすすめる協議会 

協議会の皆様には，日頃より本県の読書活動推進に

ご尽力いただきまして，誠にありがとうございます。 

本県では，「新しい人材育成」における施策の一つ

に「生涯にわたる学びのすすめ」を掲げております。

誰もが充実した生涯学習を受けられるよう，図書館を

はじめとする社会教育施設において，それぞれの特色

を生かした施設の運営や機能の充実を図り，利用促進

に努めることが求められております。 

本年度，県立図書館では，県民の読書活動推進を目

指した図書館魅力向上推進事業としまして，主な取組

3点を進めているところでございます。 

1点目は，資料整備です。時代のニーズに沿った資

料収集及び専門的な資料や郷土資料の収集に力を入れ

ております。 

2点目は，利用者サービスの向上です。「インターネ

ット予約による遠隔地貸し出しサービス」（ぶっくび

ん）を開始しております。 

3点目は，図書館の魅力度向上です。1階フロアに

カフェスペースの建設を予定しております。快適に図

書館を利用できる環境の向上に努めております。 

県立図書館では，今後も協議会の皆様と力を合わ

せ，教育環境の充実と読書活動の推進に取り組んで参

りたいと考えておりますので，より一層のご支援・ご

協力をお願い申し上げます。 

茨城県立図書館長  山口 修 

「利用者サービスの向上を目指して」 「２０年の節目を迎えて」 

茨城県読書をすすめる協議会長 稲葉 里子 

写真：（県南地区） 
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❍ 茨城県読書をすすめる協議会長        ❍ 茨城県教育庁総務企画部 

参事兼生涯学習課長 

    稲葉 里子                   田口 克弥 氏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 20回茨城県読書をすすめる県民のつどい 
期日：６月 29日（土） 

会場：茨城県立図書館 

   視聴覚ホール 

◆実践事例交流

会 

◆主催者挨拶 

新川和江作品朗読 

ゆうきおはなしの会（県西地区） 

 結城市の名誉市民である詩人新川和江さんの詩の心に触れたいと思い，美しい言葉の旋律に

圧倒されながら，各自好きな詩を選びました。 

 特に，代表作の「私を束ねないで」については，一つ一つの言葉を丁寧に朗読することを心

がけました。 

ゆうきおはなしの会 
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紙芝居「ちっちゃいこえ」 

山光読みの会（県南地区） 

宮沢賢治「祭りの晩」 

小林真理さん （水戸地区） 
すでに成人された娘さんが小学 3 年生の時に，創設された「酒門

読み聞かせの会」で現在も活動を続けています。心がけていること

は，楽しんでもらえるように，お話の風景が目に浮かぶように語るこ

とだそうです。 

 年に 1 回「ひたちなか自己表現集団」でお芝居にも挑戦していま

す。 

 何事にも「喜んで，楽しんで，感謝して」がモットーです。 

水戸地区会長 吽野晴美 

「山光読みの会」は，子どもたちに素敵な絵本を届けたいという願

いからスタートしました。 

 この度，演じた紙芝居「ちっちゃいこえ」は，アメリカ人である

アーサービナード氏の「戦争はいけない」というメッセージがこめ

られた作品です。           県南会長 林 昌子 
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期日：１１月３日（日） 

会場：茨城県立図書館 

読書週間（10月 27日から 11月 9日）の関連行事として，「いばらき読書フェスティバル 2019」 

を開催しました。 

◆いばらき読書フェスティバル２０１９感謝状受賞団体                 

○茨城県知事感謝状      銀河ステーション文庫（常陸太田市） 

 

 
 

 

○茨城県読書推進運動協議会長感謝状 

   学校図書館（室）功労者  江波 暢子さん（鹿嶋市立高松小学校） 

福永 麻さん（茗渓学園中学校高等学校） 

   学校図書館（室）     日立市立河原子中学校 

水城高等学校 
 

     読書団体         おはなしの会どんぐり（水戸市） 

読み聞かせ会（牛久市） 

岡田小おはなしの会（牛久市） 

人形劇団 つくしんぼ（行方市） 

ひまわりお話の会（行方市） 

 

  ○公益社団法人読書推進運動協議会長賞（伝達） 
図書館フレンズふじしろ（取手市） 

◆茨城県読書感想文コンクール茨城県知事賞受賞者 
  
【小学校低学年の部】  もぐらってすごいんだよ 

                                        結城市立城西小学校１年           

 

 

 

工藤慎一朗さん 

 

 【小学校中学年の部】  身近なしゅん間！ぼくのしゅん間！！ 

                    ひたちなか市立東石川小学校４年     大高 優真さん 

 【小学校高学年の部】  咲かせよう命の花 

                    結城市立城南小学校５年         松浦 柚杏さん 

 【中 学 校 の 部        】  たいせつなこと 

                    神栖市立波崎第一中学校３年       小山 晴歌さん 

 【高 等 学 校 の 部        】  知ることの意義 

                    水城高等学校１年            秋山古都子さん 

 【一 般 の 部        】  ありのままの生き方を 

                    （水戸市）                植田帆乃香さん 
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◆全国大学ビブリオバトル２０１９～首都決戦～茨城決戦大会 

＜優 勝＞  茨城大学 森本 拓朗さん 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

●ビブリオバトルは，発表者がお薦めの本を５分でプレ

ゼンテーションし，本の面白さを伝える書評合戦。県内

５大学（常磐大，茨城キリスト教大，茨城大，茨城女子

短期大学，筑波大学）を会場に行われた予選会を勝ち進

んだ５人のチャンピオンが出場。 

◆特別講演会 

 

演 題 「小説の中の日本の近代 

－夏目漱石「門」と村上春樹「スパナ」の会話の効果 」 
        

 講 師 杉井 和子（すぎい かずこ）氏 

 

 

講師プロフィール 
 

元茨城大学教授，成蹊大学非常勤講師，NHKカルチャー講師（水戸）（東京青山） 

【専門分野】日本近代文学 

【略  歴】東京大学大学院 人文科学研究科 修士課程修了，青山学院高等部専任教諭， 

茨城大学人文学部助教授を経て教授  

 

｢望遠鏡と電話｣『論集 川端康成―掌の小説』川端康成研究会 ２００１・３，「現代女性作

家読本｣など多数の著書あり  

日本近代文学会，昭和文学会，東京大学国語国文学会，川端康成学会 
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水戸地区読書をすすめる協議会 
会長 吽野晴美   

読書交流会 
令和 2 年 2 月 1 日読書交流会を開催しました。 

今年度は，邦楽サークル「玄音」による演奏と朗

読を楽しみました。 

まずは，新春にふさわしい「春の海」の演奏には

じまり，ともあのマルチホールに集まった，108 名

の観客は和楽器の音色に包まれ，至福の時を過ごし

ました。 

コロナウィルスの影響もまだ，海のむこうの出来

事と思われていたつかの間の穏やかな時間を共有

できたこと，貴重なひと時でした。 

和楽器の BGM で，心地よく耳に響いた民話の感

動は，子どもばかりではなく，日々の喧騒の中に身

を置いている大人こそ，必須であると，改めて思い

ました。 

 

 

 

県南地区読書をすすめる協議会 

                                 会長：林 昌子 

令和元年度総会と交流会 
6月 16日(日)に，みほふれ愛プラザにて「総会及び交流会」を開催

しました。交流会ではパネルシアター「これはぞうさんの帽子」・絵本

講師鈴木喜美子さんによる「絵本講座」等，日頃の活動を披露して頂

き，今後の活動に活かせる有意義な交流が出きました。 
 

出前講座 (県立茎崎高校)                            
○12 月 13 日(金)「郷土の文化に触れ合う」をテーマに講座を行いま

した。ブックトークでは安倍晴明伝説に触れ身近な日常の法則を。影

絵「蜘蛛の糸」。教諭による「かっぱ民話」読み聞かせ。 

年々水かさを増す素敵な交流ができ感謝致します。 

 

フリーマーケット参加 (牛久市)                            
○令和 2年 2月 9日(日)活動費捻出のため，「うしくゴッ多市」に 

参加しました。「読み聞かせ活動団体」としての PRをしながら， 

多くの方々と交流ができました。 
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県西地区読書をすすめる協議会 
                                  

                                 会長：畠山美弥子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総会・研修会 

令和２年１月１９日，古河市三和図書館にて

県西地区読書をすすめる協議会研修会が開かれま

した。実践交流会として，以下の三つの団体が発

表を行いました。 

 

はじめに，「古河紙芝居の会」が行いました。発

表作品は，「もちもちの木」「水仙月の四日」の２作

品で，脚色・画は，諸橋精光作です。各作品一人ず

つ演じました。 

 

次に，「古河市朗読サークルすずめ」が行いまし

た。発表作品は，絵本の「ねむれないの？ちいくま

くん」「わたしのくまさんに」の２作品です。それ

ぞれ，２人と３人で朗読しました。 

 

最後に，「坂東市ぶんぶんくらぶ」が行いました。

発表作品は，宮沢賢治の「水仙月の四日」です。２

人が音響係，１０人が朗読を担当しました。 

 

１１団体５２人の参加者には，発表形式の違い

を楽しんでいただけました。 
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令和元年度 茨城県読書をすすめる協議会 本部事業 

 

 

事 業 名 期  日 会  場 内     容 

総   会 

 

 

６月29日(土) 

 

 

県立図書館 

 

 

・平成30年度事業報告及び決算 

・令和元年度事業計画及び予算 

・令和元年度役員紹介 

第20回茨城県読書を

すすめる県民のつど

い 

６月29日(土) 

 

 

県立図書館 

 

 

・開会行事 

・実践事例紹介 

 

いばらき 

読書フェスティバル 

2019 

11月３日(日) 

 

 

県立図書館 

三の丸庁舎広

場 

 

・感謝状贈呈 

・読書活動功労者・読書感想文入賞者表

彰 

読み聞かせコンクー

ル 

２月29日(土) 

中止 

県立図書館 

 

・自由部門※新型コロナウィルス感染拡

大防止のため中止 

広報紙第20号 

「どくしょ」 

３月初旬発行 

 

 

 

・県民のつどい，読み聞かせコンクール

，各地区の活動ほか 

役 員 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４月27日(土) 

 

 

県立図書館 

 

・平成30年度事業報告及び決算 

・令和元年度事業計画及び予算（案） 

・第20回茨城県読書をすすめる県民のつ

どい 

７月28日(日) 

 

県立図書館 

 

 

・第20回茨城県読書をすすめる県民のつ

どいの反省 

・いばらき読書フェスティバル2019 

９月22日(日) 

 

 

県立図書館 

 

 

・いばらき読書フェスティバル2019 

・読み聞かせコンクール（自由部門） 

・令和２年度の運営 

12月14日（土） 

 

 

県立図書館 

 

 

・広報紙「どくしょ」 

・読み聞かせコンクール 

・令和２年度の運営 

令和元年度役員紹介 

  顧 問 山口 修 （茨城県立図書館長） 

 会 長 稲葉 里子（県西地区会長・結城市） 

 副会長 吽野 晴美（水戸地区会長・水戸市）    林  昌子（県南地区会長・美浦村） 

  畠山美弥子（県西地区会長・古河市） 

 理 事 小池 牧子（水戸地区副会長・常陸大宮市） 長谷川登代（県南地区副会長・守谷市）   

海老原和子（県西地区副会長・結城市）   坂部 豪 （水戸地区副会長・笠間市） 

 監 事 海老原一郎（県南地区副会長・土浦市）   中根 加代（水戸地区副会長・水戸市）  

編集発行：茨城県読書をすすめる協議会 


